

22-й год издания
1954 г. № 8 (1676)
ПЯТНИЦА,
29
ЯНВАРЯ
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОГРАН
Крапивинского
райкома КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудящихся

Повседневно заниматься вопросами политучёбы коммунистов

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза придаёт огромное значение делу политического просвещения коммунистов, делу пропаганды марксизма-ленинизма.

Многие парторганизации нашего района проделали большую работу по усилению пропаганды теории марксизма, повысили требовательность к политической учёбе коммунистов. Вопросы политической учёбы стали чаще обсуждаться на собраниях коммунистов.

Вместе с этим в некоторых парторганизациях в учёбе коммунистов имеются серьёзные недостатки. В ряде школ и кружков сети партийного просвещения в результате плохой дисциплины коммунистов, безответственного отношения к делу пропагандистов и секретарей парторганизаций имеют место частые срывы занятий, несерёзная подготовка слушателей к занятиям, слабая активность коммунистов на собеседованиях.

Факты плохой работы по идеологическому воспитанию коммунистов имеются в парторганизациях колхоза имени Матросова (секретарь парторганизации Благодир, пропагандист Петрунёв), Барочатской территориальной (Кабанов, Колесова), колхоза «Путь к коммунизму» (Серов, Калашникова) и в других.

Имеются серьёзные недостатки в работе пропагандистов в проведении ими занятий. Нередко теоретические положения трактуются в отрыве от конкретной исторической обстановки, без глубокого разъяснения преобразующей роли Коммунистической партии в развитии общества. Так, например, в некоторых кружках изучение материала пятой сессии Верховного Совета проходило формально, без связи с задачами хозяйственного строительства. Этим же объясняется то, что многие первичные партийные организации района неудовлетворительно выполняют постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

В колхозах района слабо проводятся зимние агротехнические

мероприятия, неудовлетворительно решаются вопросы дальнейшего развития общественно-го животноводства. МТС не выполняют план ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Такое положение не может быть терпимым. Первичным партийным организациям необходимо принять конкретные меры, направленные на улучшение пропаганды марксизма-ленинизма.

В руководстве пропагандистской работой надо главное внимание уделить повышению идеального уровня пропагандистской работы, на качество партийного просвещения. Перед партийными организациями стоит задача— вооружить коммунистов, нашу интеллигенцию, всех трудащихся глубокими знаниями марксистско-ленинской науки. Надо ещё больше усилить интерес наших кадров к политическим знаниям, воспитывать коммунистов и всех трудащихся активными борцами за проведение в жизнь решений и директив партии.

Важную роль политическое просвещение имеет в агитационно-массовой работе коммунистов с трудящимися. Это тем более важно сейчас, во время подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Партийные организации должны превратить избирательные участки в центры агитационно-массовой работы. Политическая агитация на избирательном участке будет иметь решающее значение для успешного проведения выборов.

Партийные организации должны принять самое активное участие в этой важной политической кампании. Всю массово-политическую работу необходимо строить на разъяснении трудящимся Положения о выборах, постановлений партии и правительства, направленных на дальнейший подъём народного хозяйства страны, на улучшение материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Этого партийные организации могут добиться только при том условии, если они будут повседневно заниматься вопросами политической учёбы коммунистов.

В честь выборов в Верховный Совет СССР

Производственными достижениями готовятся встретить день выборов в Верховный Совет СССР трудящиеся страны.

Коллектив шахты имени Сталина Кизеловского угольного бассейна (Молотовская область) в январе отправил промышленным предприятиям Урала более трёх эшелонов сверхпланового топлива. Более 4-х тысяч тонн угля добыты в январе сверх плана горняки шахты имени Урицкого.

ТАСС.

Пленум райкома КПСС

26 января состоялся третий пленум Крапивинского райкома КПСС, который обсудил вопросы: «О состоянии и мерах улучшения пропагандистской работы в районной партийной организации», «О выполнении решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС колхозом имени Мичурина» и организационный вопрос.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома КПСС тов. Мельников.

— Значение идеально-воспитательной работы партийных организаций, роль пропаганды марксизма-ленинизма, — говорит докладчик, — неизмеримо возросла в связи с историческими решениями V сессии Верховного Совета СССР и сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Эти выдающиеся документы усилили интерес коммунистов и беспартийных к учёбе, к расширению своего политического кругозора.

В текущем году формами партийного просвещения и общеобразовательной подготовкой охвачено 94,6 процента коммунистов районной партийной организации. Кроме того, в системе партийного просвещения марксистско-ленинскую науку изучают 243 комсомольца и 142 беспартийных.

В районной партийной организации имеется значительное количество пропагандистов, которые со всей серьёзностью относятся к выполнению порученного дела. К числу таких пропагандистов следует отнести т. А. Логунова (колхоз имени Калинина), Фенстер (Крапивинская средняя школа), Соколова (Крапивинский леспромхоз), Л. Логунова (колхоз имени Андреева) и других. Перечисленные пропагандисты серьёзно готовятся к занятиям, просто и доходчиво излагают материал. При собеседованиях в их кружках слушатели принимают активное участие. Эти кружки не допускают срывов занятий и отставания в выполнении учебной программы.

Вместе с тем пленум отметил, что пропаганда марксизма-ленинизма в районной партийной организации всё ещё отстаёт от задач партии в области идеологического воспитания коммунистов, интеллигенции и трудающихся района. Райком КПСС и его отдел пропаганды и агитации до сего времени не добились такого положения, чтобы все без исключения коммунисты районной партийной организации серьёзно и настойчиво занимались повышением своих политических знаний, а также по-вышением общеобразовательной подготовки.

Идеальное содержание проводимых занятий некоторыми пропагандистами стоит на низком уровне. Часто пропагандисты не умеют удовлетворить интерес слушателей к политическим знаниям, занятия проводят по книжному, письменному методом. В ряде кружков и политшкол такие важные документы, как материалы пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК КПСС были изучены формально.

У некоторых пропагандистов отсутствует всякая требовательность к себе и своим слушателям. Пропагандисты мириются с таким положением, когда слушатели приходят на занятия без конспектов, не подготовленными к занятиям.

Выступающие в прениях говорили о том, что занятия в кружках, политшколах и работе пропагандистов значительно улучшилась бы, если бы отдел пропаганды и агитации райкома КПСС (т. Воронько) по-настоящему осуществлял контроль за партийной пропагандой, за работой пропагандистов.

Доклад по второму вопросу повестки дня сделал председатель колхоза имени Мичурина тов. Шанфилов.

С докладом выступил секретарь райкома КПСС тов. Сичков.

Докладчик и выступавшие в прениях отметили, что колхоз имени Мичурина крайне неудовлетворительно выполняет решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Так, например, план развития животноводства не выполнен ни по одному виду скота. Продуктивность животноводства снижается. Кормов заготовлено лишь 50 процентов к плану. И несмотря на это, расходование их идёт неэкономично, в результате чего допущен уже большой перерасход сена.

Случилось так потому, что партийная организация колхоза имени Мичурина (секретарь тов. Крылов) и правление артели не разъяснили колхозникам задач, поставленных сентябрьским Пленумом, не мобилизовали их на неуклонное выполнение этих требований.

Пленум отметил, что руководители колхоза имени Мичурина за последнее время понизили чувство ответственности за порученное дело. Пленум отметил также и то, что партийная группа райкома КПСС при Тарановской МТС, возглавляемая секретарём райкома тов. Сичковым, оказалась не на высоте положения. Кто как не тов. Сичков должен был помочь партийной организации и правлению колхоза имени Мичурина мобилизовать силы колхозников на выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, поднять у руководителей колхоза чувство ответственности за порученное дело. Однако тов. Сичков этого не сделал.

В прениях по обоим вопросам выступило 15 человек. По обсуждённым вопросам приняты соответствующие постановления.

* * *

Пленум райкома КПСС избрал тов. Мельникова В. Ф. вторым секретарём райкома КПСС, тов. Кытманова М. А. секретарём райкома КПСС по зоне Крапивинской МТС и ввёл тов. Кытманова в состав бюро райкома КПСС.

★ ★

Московская область. При научно-исследовательском институте картофельного хозяйства работают постоянно действующие курсы повышения квалификации агропромов-картофелеводов и овошеводов. Слушатели курсов углубляют знания по агротехнике и механизации возделывания картофеля и овощей, а также в области парникового-тепличного овощеводства.

На снимке: доктор сельскохозяйственных наук профессор А. Г. Лорх читает слушателям курсов лекцию по биологии картофеля.

Фото Э. Еваерихина.
Прессклуб ТАСС.

★ ★



Первое заседание

Центральной избирательной комиссии

25 января с. г. состоялось первое заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР четвёртого созыва.

Председатель Центральной избирательной комиссии тов. Шверник Н. М. изложил задачи, стоящие перед Центральной избирательной комиссией в соответствии с требованиями «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Центральная избирательная комиссия, в соответствии со статьёй 38 Положения о выборах, установила формы избирательных документов: избирательного бюллетеня по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей. В этом письме излагаются основные задачи, стоящие перед Окружными избирательными комиссиями в соответствии с требованиями «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

На заседании Комиссии рассмотрен вопрос об установлении связи Центральной избирательной комиссии с Окружными избирательными комиссиями и Окружными избирательными комиссиями с Участковыми избирательными комиссиями и другие вопросы.

Пионерский слёт в Кремле

Утром 24 января на запорошенному снегом Красную площадь вступила большая колонна школьников. Звучит марш. На ветру развеиваются пионерские знамёна. Поровнявшись с Мавзолеем В. И. Ленина и И. В. Сталина, знаменосцы склоняют алые стяги.

Через Спасские ворота школьники направляются в Большой Кремлёвский дворец, где назначен московский слёт пионеров. К 12 часам дня в Георгиевском зале собралось 2500 юных ленинцев.

16 горнистов возвещают о начале слёта. Под звуки фанфарного марша знаменосцы вносят знамёна пионерских организаций 25 районов столицы и знамя Московской городской организации юных пионеров.

... Вспыхивает яркое пламя пионерского костра, искусно

мудострения об избрании депутата в Совет Союза и Совет Национальностей.

Центральная избирательная комиссия, в соответствии со статьями 38 и 56 Положения о выборах, рассмотрела и утвердила образцы печатей избирательных комиссий, а также установила образцы избирательных ящиков.

В целях оказания помощи в работе Окружных избирательных комиссий, Центральная избирательная комиссия привыкала текст письма Окружным избирательным комиссиям по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей. В этом письме излагаются основные задачи, стоящие перед Окружными избирательными комиссиями в соответствии с требованиями «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

На заседании Комиссии рассмотрен вопрос об установлении связи Центральной избирательной комиссии с Окружными избирательными комиссиями и Окружными избирательными комиссиями с Участковыми избирательными комиссиями и другие вопросы.

Пионерский слёт в Кремле

воспроизведённого электриками. Под сводами звенят тысячеголосая пионерская песня «Взвесьте кострами синие ночи».

Гаснет свет. И перед ребятами на экране появляется Владимир Ильич Ленин. Включается грамзапись его речи. Молодое поколение строителей коммунизма счищает хранит и выполняет заветы Ильича.

На слёте выступил секретарь МК ВЛКСМ т. М. И. Халеев. Он говорил об огромной заботе Коммунистической партии и Советского правительства о детях, которым в нашей стране созданы все условия для счастливой и радостной жизни, для успешной учёбы и развития творческих способностей.

В заключение для детей был дан большой концерт.

ТАСС.



Алма-Ата. Большой концертом в Казахском государственном академическом театре оперы и балета имени Абая закончился республиканский смотр сельской художественной самодеятельности. В смотре приняло участие более 20 тысяч колхозников, учащихся и представителей сельской интеллигенции.

На снимке: хор доярок колхоза имени Молотова, Пресновского района, Северо-Казахстанской области исполняет песню «Серьёзный тракторист».

Фото С. Кропивницкого.

Прессклуб ТАСС.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: село Крапивино, Кемеровской области, улица Советская, д. 6. Телефон № 67,68.

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Марксизм-ленинизм о религии

Марксизм-ленинизм даёт единственно правильное, научное объяснение всех явлений окружающего нас мира. Марксистская философия учит, что окружающий нас мир представляет собой различные состояния движущейся материи, которая никем никогда не создана, существует вечно и движется по своим собственным материальным законам. Материя не только не нуждается для объяснения собственного существования ни в каком мировом духе, боге, творце, но и сама является основой и творцом всего, что существует на свете. Что касается богов, чертей, чудес и тому подобного, то всё это лишь фантастическое отражение в головах людей тех внешних сил, которые господствуют над ними.

В первобытном обществе человек был подавлен трудностью существования, трудностью борьбы со стихийными силами природы. Первобытный человек находился в постоянном страхе за свою жизнь. Голод, холод, хищный зверь, болезнь, преждевременная смерть — всё это подстегивало его на каждом шагу. Господствующие над людьми стихийные силы природы постепенно обожествлялись, принимали в воображении первобытного человека форму могущественных сверхъестественных сил. Так возникли первобытные формы религии, когда человек поклонялся предметам природы — солнцу, огню, грому, молнии и т. д.

Если первобытный человек был подавлен природой, то вся история классового общества есть история жестокого подавления трудящихся господствующими классами. Трудящиеся неоднократно пытались сбросить с плеч угнетателей. Но в течение веков и тысячелетий эти попытки кончались жестокими поражениями. Не находя облегчения в земной жизни, трудящиеся вынуждены были поднимать свои взоры на неведомое небо и там искать хотя бы призрачное утешение. Так возникли современные формы религии, когда верующий поклоняется богу в образе человека.

В классовом эксплуататорском обществе в силу господства частной собственности на средства производства законы общественной жизни действуют как слепая разрушительная сила. При капитализме, например, общество развивается стихийно, в результате чего неизбежно наступают разрушительные экономические кризисы, массовая безработица. Голод и нищета становятся неизбежным уделом трудящихся. Слепая сила капитала давит на сознание человека, вызывает в нём чувство беспомощности, укрепляет веру в неведомую судьбу, непостижимый рок, божественное предопределение.

Если иметь в виду при этом, что эксплуататорские классы всеми силами и средствами внедряют религию в массы, то ста-

нет ясным, почему такое широкое распространение получили самые нелепые взгляды на мир в виде различных религиозных верований.

Таким образом, марксизм-ленинизм видит корень религии в самой жизни, в тех условиях, в которых живут люди. В современном капиталистическом обществе этим корнем является социальный гнёт, бесправие трудящихся. Вместе с уничтожением частной собственности на средства производства и господства кучки эксплуататоров над массами трудящихся исчезает и та почва на которой произрастает вера в бога, религия.

В нашей стране в результате ликвидации социального гнёта давно уже ликвидированы причины, порождающие религию. На основе бурного роста нашей экономики и благосостояния народа неизмеримо возрос культурный уровень наших трудящихся.

Не удивительно поэтому, что за годы Советской власти произошёл массовый отход трудящихся от религии. Миллионы советских людей, в прошлом верующих, освободились от своих религиозных взглядов и привычек, а молодое поколение, выросшее в условиях советского общества, является, как правило, совершенно свободным от религиозных предрассудков.

Однако привычки и предрасудки прошлого чрезвычайно живучи, пепки, консервативны, они цепляются за жизнь, не уходят со сцены без упорной борьбы и после того, когда условия породившие их, давно уже ликвидированы. Они продолжают играть свою вредную, реакционную роль и сейчас, в условиях борьбы советского народа за построение коммунистического общества.

Маркс называл религию опиумом народа. Ленин называл её духовной сивухой. В этих словах выражена суть реакционной роли религии. Религия в течение веков служила средством одурманивания трудящихся, примирения их со своими эксплуататорами. Она всегда помогала и помогает эксплуататорам держать трудящихся в повиновении, в рабской покорности.

В Советском Союзе построен социализм, нет эксплуататоров, навсегда покончено с эксплуатацией. Но и в наших условиях религия реакционна — она мешает делу борьбы за коммунизм.

Строительство коммунизма неразрывно связано с внедрением в нашу жизнь самых передовых научных знаний. Строительство гигантских электростанций, развитие и применение высшей техники, неуклонное повышение урожайности полей и продуктивности животноводства, выведение лучших сортов растений и пород животных — всё это возможно лишь

на основе передовой науки.

Коммунистическая партия стоит за науку. Она зовёт советских людей вперёд, мобилизует и умножает их силы в борьбе за коммунизм.

Религия — антинаучная идеология. Если наука вооружает человека знаниями законов развития природы и общества, помогает ему использовать эти законы в интересах трудящихся, то религия внушиает ему мысль о необходимости безропотно покоряться судьбе. Будучи сама наиболее живучим пережитком эксплуататорской идеологии, религия затрудняет преодоление всех других пережитков прошлого, помешавших буржуазного строя.

Религия затрудняет преодоление националистических пережитков, так как она разделяет людей по признакам вероисповедания. В религии находят своё оправдание ещё имеющие кое-где место факты неправильного отношения к женщине, как якобы неполнценому человеку.

Однако религию нельзя отменить, устраниТЬ её путём каких бы то ни было административных мер. Она преодолевается лишь в ходе деятельной и упорной воспитательной работы.

В. И. Ленин подчёркивал, что мы боремся против религии идейным и только идейным путём. Религия находит себе место там, где полностью ещё не изжиты остатки темноты и невежества. Её можно преодолеть лишь светом научных и политических знаний.

Советский народ под руководством Коммунистической партии Советского Союза успешно строит коммунизм. Претворяя в жизнь решения XIX съезда партии, а также исторические постановления и мероприятия партии и правительства, направленные на дальнейшее повышение материального благосостояния трудящихся, советские люди куют своё счастье не в религиозной сказке, а на деле. В ходе коммунистического строительства люди постепенно освобождаются от пережитков старого, в том числе и от религиозных предрассудков.

П. Колоницкий.
Кандидат философских наук.

За редактора П. МАТВЕЕВ.

Типография
газеты
«Завет Ленина»
принимает
заказы
на изготовление раз-
ных бланнов на
бумаге типографии
и заказчиков